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GNIJEŽĐENJE ĆUKAVICE Burhinus oedicnemus U 
DUBROVAČKO-NERETVANSKOJ ŽUPANIJI

The breeding of the Eurasian Thick-knee Burhinus oedicnemus in the 
Dubrovnik-Neretva County
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Ćukavica Burhinus oedicnemus je u Dubrovačko-neretvanskoj županiji prisut-
na na selidbi. Rucner (1954) ju u dolini Neretve bilježi za proljetne i jesenske 
selidbe, a kao rijetku preletnicu ju za okolicu Dubrovnika navodi i Tutman 
(1980). Jedini podatak iz razdoblja gniježđenja donosi Reiser (1939), koji je u 
lipnju 1891. opazio dvije ptice u okolici Mostara.

Kako je ćukavica uglavnom aktivna noću, do sada sam ju zabilježio samo 
četiri puta, od čega jednom u vrijeme gniježđenja. Zbog toga sam obilazio 
kamenjarske i šljunkovite predjele uz Neretvu u potrazi za tom vrstom. Takva 
staništa obišao sam 16. svibnja 2021. u  okolici luke Ploče. Na prvom lokalitetu 
primijetio sam polijetanje dviju ptica. Kratko sam pokušao naći gnijezdo, no bez 
uspjeha. Uputio sam se prema drugom sličnom staništu, udaljenom oko 900 m 
zračne linije. Opazio sam pticu kako vrlo usporenim hodom odlazi od mene, a 
odmah potom i drugu pticu kako odlazi na suprotnu stranu. Shvatio sam da me 
ptice odvlače od lokacije svog gnijezda te sam pretražio prostor s kojeg su se 
ptice odmicale. Nakon kratke potrage pronašao sam gnijezdo u kojem je bio 
tek izležen mladunac i još jedno jaje iz kojeg samo što se nije izlegao i drugi ptić 
(Slika 1). U povratku sam navratio na lokaciju na kojoj sam uočio prve dvije ptice 
i ponovno ih vidio na istom mjestu, što potvrđuje da je u pitanju par, no kako 
ih ne bi uznemiravao, nisam tražio gnijezdo. Oba lokaliteta su ravne površine 
pokrivene sitnim kamenčićima pomiješanim sa zemljom.

Dana 3. lipnja 2021. obišao sam područje Doli u općini Dubrovačko primorje 
gdje sam zabilježio još dva para ćukavica međusobno udaljena oko 2 km. Ovim 
opažanjima potvrđeno je gniježđenje ćukavica u Dubrovačko-neretvanskoj županiji.
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SUMMARY

The breeding of the Eurasian Thick-knee Burhinus oedicnemus in the Dubrovnik-Nere-
tva County has been confirmed for the first time. Near Ploče, two pairs were observed on 
16 May 2021. One nest was found with a recently hatched chick and an egg. Another two 
pairs were found in Doli, Dubrovačko primorje, on 3rd June 2021.


